

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 131 (3870)
СУББОТА
3
ноября
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ПО ПОЧИНУ ИСКИТИМЦЕВ

ВЫЗОВ МАРЬЕВЦЕВ ПРИНИМАЕМ

Механизаторы нашего совхоза горячо откликнулись на призыв марьевцев развернуть соревнование по почину искитимцев за своевременную постановку техники на зимнее хранение, завершение ремонта всех почвообрабатывающих и посевных машин, комбайнов в короткие сроки.

Обращение искитимцев мы обсудили сразу же, как только оно было опубликовано в печати, с механизаторами каждой бригады, в ремонтно-механических мастерских.

Исходя из реальных возможностей, коллектив механизаторов совхоза «Улановский» взял обязательство поставить на линейку готовности всю посевную и уборочную технику к 1 апреля. План четвертого квартала текущего года по ремонту тракторов и автомобилей выполним к 25 декабря. За этот период

отремонтируем 18 тракторов, 6 автомашин и 10 зерновых комбайнов, вместо 6 по плану. До конца текущего года поставим на линейку готовности 2 комбайна.

Механизаторы нашего совхоза уверенно идут к намеченным рубежам. У нас укомплектовано два звена по ремонту комбайнов. На ответственные узлы поставлены опытные механизаторы. Двигатели готовят Василий Александрович Бирюков, Борис Михайлович Некрасов, коробки перемены передач и головки блока—Дмитрий Сергеевич Мишенин, топливную аппаратуру—Петр Дмитриевич Хижняков. Опытные механизаторы и на других узлах.

В ближайшее время будет поставлена вся сельскохозяйственная техника на зимнее хранение, согласно ГОСТу. Проведем взаимопроверки поставок

техники на хранение, ее состояния между отделениями и бригадами. Немедленно устраним выявленные недостатки.

В нашем красном уголке, в мехмастерской обновляется нарядная агитация. Будут лозунги, плакаты, призывающие механизаторов досрочно справиться со всеми ремонтными работами. Начнем заполнять Доску показателей, выпускать «боевые листки» и «молнии». В них будут отражаться трудовые успехи в творческом соревновании.

Посоревнуемся, марьевцы! Сделаем все возможное, чтобы в установленные сроки подготовить всю технику к работе. обеспечим бесперебойную ее работу на весеннеем севе, уходе за посевами, за заготовку кормов и уборке урожая.

Коллектив механизаторов совхоза «Улановский».

ТИШЬ И ГЛАДЬ у механизаторов совхоза «Яйский»

Прошло немало времени с тех пор, как механизаторы совхоза «Искитимский» обратились ко всем механизматорам колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» области с призывом—развернуть социалистическое соревнование за своевременную и щадительную подготовку техники, в том числе и комбайнов, до начала весенних полевых работ. Бюро обкома КПСС, придая большое значение этой инициативе, одобрило ее и обязало первичные партийные организации колхозов и совхозов обсудить и поддержать обращение искитимцев

Ударной работой ответили на обращение искитимцев механизаторы колхоза «Родина», совхозов «Первомайский», «Марьевский», «Улановский». В этих хозяйствах укомплектованы звенья из лучших механизаторов. На ответственные узлы поставлены опытные ремонтники. Организована реставрация остродефицитных запасных частей. Люди работают с максимальным напряжением сил, добиваясь строгого соблюдения графика постановки машин на линейку готовности.

А в Яйском совхозе в ремонтной мастерской на центральной усадьбе—тишина. Рабочие нето ропливо, в развалку прохаживаются по цехам.

—Почему тихо у вас, товарищи, и такое грустное настроение?—обратились мы к первому встреченному ремонтнику.

—Тут загрустишь делать-то нечего, — отвечает старейший механизатор совхоза, умелец Павел Макаренко.

..Кузнецкий цех, токарный

электрооборудования. Люди встречают нас удивленными взглядами — дескать, неужели вы не знаете, что нам не к чему руки приложить.

Заведующий мастерской Виталий Александрович Ляхов не имеет планов работ, графиков ремонта машин. Нет, конечно, в цехах ни лозунгов, ни плакатов, призывающих земледельцев организованно начать и провести в установленные сроки ремонт техники.

—А что дадут эти плакаты? — говорит невозмутимо Владимир Яковлевич Мунтенель, механик по сельхозмашинам.

Вот тебе и на. Главный инженер совхоза Владимир Васильевич Трушин выразил крайнее удивление по поводу обращения искитимцев. Он, оказывается, о нем ничего не знает. Пришлось перелистать подшивку газет «Вперед к коммунизму», изъять 125 номер и указать пальцем на обращение искитимцев и постановление обкома КПСС, убедиться, что главный инженер, зав. мастерской, оказывается, настолько обленился, что газет не читают. Они и о призывае марьевских механизаторов ничего не знают.

И совсем непонятна позиция в этом важном деле парткома совхоза «Яйский» и его секретаря А. Д. Сердюкова. Неужели и он газет не читает?

В. ГЛУШЕНКОВА.



РЕПОРТАЖ

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Тракторист-бульдозерист Владимир Галюка, смахнув пот с лица рукавицей, направился смотреть вперед. Жарковато в кабине. Его машина то и дело сидит у кучи перегноя и навоза. Торопится он на подталкивания и буртовке органических удобрений, своевременно готовит фронт работ для погрузчика. Согласованные действия с Николаем Железовским, работающим на погрузке перегноя в тракторные тележки и самосвалы, дают свои плоды. Отряд плодородия успевает отправить в смесу на поля до 500 тонн удобрений при норме 180. И никто не жалуется на усталость. Напротив—ситетут все, что мало сделали.

Вот, круто развернувшись, подкатывает к бурту Михаил Шаров—три минуты, и его самосвал загружен до краев бортов, мчится в поле. Его

сменяет Михаил Анисимов, у него тракторная тележка. Затем под погрузку ставится самосвал Юрия Гуловского. И так цепочкой идут автомашины за автомашиной. «Беларусь» за «Беларусем». Погрузчику Николаю Железовскому буквально перекурить некогда.

—Подобрались работающие люди,—говорит управляющий отделением «Сельхозтехника» Леонид Михайлович Ионин. Один другого лучше, один другому не уступит. На высоких скоростях работают.

И это верно. Не уступают вышеупомянутым шоферам Николай Арышев, Александр Назыров, Алексей Выдлев, трактористам—Петр Балыбин и Николай Колесников. На счету каждого 130—140 процентов нормы ежедневно. Дружный, слаженный коллек-

процентов, молока—на 113,3, мяса—на 143,6 процента. Совхоз выполнил план заготовки кормов, засыпки семян и вспашки зяби.

Поздравляем с успехом в социалистическом соревновании земледельцев и животноводов, всех тружеников совхоза «Марьевский». Новых вам творческих свершений в досрочном выполнении заданий третьего, решющего года девятой пятилетки.

С «НОВЫМ ГОДОМ», ТОВАРИЩИ!

Работники Яйского рынка досрочно справились с годовым заданием по реализации сельскохозяйственных продуктов, сбору денежных средств

и по ряду других показателей. Особенно большой вклад в выполнение годового задания внесли сборщики Екатерина Алексеевна Панченко, Тамара Иванова Валентова, весовщица Мария Григорьевна Лысенко. Наш корр.

Хорошо трудится на трактороремонтном заводе шофер-комплектовщик Александр Осипович Недайхлебов. Он вовремя комплектует двигатели тракторов запасными частями, обеспечивает фронт работ мотористам-ремонтникам.

На снимке: А. О. НЕДАЙХЛЕБОВ.

Фото Н. Павкина.

Хороших трудовых успехов добивается коллектив механизированного отряда плодородия в предоктябрьском социалистическом соревновании. И надо полагать, с годовым заданием справится успешно. Порукой тому служит слаженная работа всего коллектива, стремление сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра—больше, чем сегодня.

И. ПАВКИН.

ИДУТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТСОБРАНИЯ

Секретарь парткома лесопромышленного комбината И. С. Стерхов начал свой отчетный доклад с Постановления ЦК КПСС «О проведении отчетно-выборных партийных собраний», в котором требуется всесторонне проанализировать и подвести итоги работы по выполнению решений ХХIV съезда КПСС и последующих Постановлений Пленумов ЦК КПСС.

Дальнейшие успехи парторганизаций, как определено в Постановлении, в значительной мере зависят от того, насколько глубоко будут рассмотрены актуальные вопросы практики партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, усиления контроля и проверки исполнения Директив партии и правительства, повышения ответственности кадров за порученное дело, совершенствования партийно-политической и организаторской работы. Это поможет коммунистам поднять партийную работу на качественно более высокую ступень.

Этому глубокому анализу работы парторганизации и было посвящено выступление докладчика. Он говорил о росте рядов партии, о положительных качественных изменениях в ее составе: больше стало коммунистов со средним и высшим образованием, повысивших свое профессиональное мастерство, многие учатся заочно в высших и средних учебных заведениях. Большинство коммунистов занимают ведущее место на производстве, показывают пример коммунистического отношения к труду, увлекают за собой остальных. Затронул важные вопросы партийного строительства, активизации коммунистов, повышении боевитости партийной организации.

На заседаниях парткома обсуждалось немало вопросов, направленных на повышение эффективности производства, улучшение работы общественных организаций, повышение уровня воспитательной, агитационной и организационной работы. Принимались хорошие постановления, определялись исполнители. А вот контроль был слаб. Некоторые пункты постановлений зачастую не подкреплялись живой организацией.

торской работой, потому остались на бумаге. Об этом немало говорили и докладчик и выступающие. Забастрыя внимание на необходимости активизации коммунистов в решении неотложных задач, говорили о тех, кто еще не чувствует ответственности перед парторганизацией за выполнение данного ему поручения.

Так, в декабре 1972 года

Немаловажное значение в активизации деятельности коммунистов имеют партийные поручения. Успешно справиться со всеми задачами парторганизация сможет тогда, когда она правильно распределит работу, вовлекает в нее всех коммунистов. Докладчик и выступающие говорили о том, что многие коммунисты имеют постоянные поручения, часть из

брательства, работы, направленной на то, чтобы каждый труженик и особенно коммунист был экономистом на своем рабочем месте. Докладчик и выступающие останавливались на недостатках и упущениях в этих делах, вносили дальние предложения, направленные на то, чтобы значительно поправить положение. Во всех выступлениях проходили красной нитью необходимость повышения роли и ответственности каждого коммуниста за

Суббота, 3 ноября 1973 года

четно-выборном партсобрании приняли участие: секретарь парторганизации деревообрабатывающего цеха тов. Мирошниченко, обративший внимание на текущесть кадров, низкую еще трудовую дисциплину некоторой части рабочих; машинист подъемного крана тов. Зюзин, говоривший о плохом качестве леса, отсутствии должной работы по технике безопасности; секретарь парторганизации автогаража тов. Кармашова, обратившая внимание на большие пространства автомашин из-за неисправности, на то, что партком и руководство комбината слабо занимаются организацией труда рабочих, внедрением нового, передового в технологии.

Цеховые группы народного контроля — сказал в своем выступлении председатель группы тов. Суховец, — не проявляют инициативы. Между тем дел, в которые им следовало бы вникнуть, немало. Например, много прогулов и отпусков без содержания, частые рекламации на выпущенную продукцию.

Далее он останавливался на отсутствии должного взаимодействия цехов, слабой оперативности в работе автогаража захламленности в цехах деревообработки.

Секретарь парторганизации противопожарной части тов. Белов критиковал руководство комбината и инженерную службу за то, что они не реагировали своевременно на сигналы о нарушениях противопожарной безопасности, просмотрели это и партком. Механик тов. Исаенко критиковал партком за то, что его члены мало бывают на местах, слабо помогают цеховым парторганизациям. Коммунист тов. Гулянов говорил о низкой еще трудовой дисциплине отдельной части рабочих, о том, что не выполняется разработанная технология производства, особенно на нижнем складе.

Отчетно-выборное партсобрание приняло постановление, в котором определены задачи и меры, направленные на их выполнение, избрали новый состав парткома, секретарем — И. С. Стерхова, делегатов на VI районную партконференцию.

В работе отчетно-выборного собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко.

Острый сигнал

ЕЩЕ РАЗ ОБ ОТОПЛЕНИИ

Мы приываем давать оценку тем, кто посягает на личную и государственную собственность: украд — значит, ты преступник, отвечающий за все строгости закона. На чальника ЖКО лесопромышленного комбината тов. Матвеева, механика теплосети тов. Исаенко и тем более директора лесопромышленного комбината тов. Русецкого не причислишь к этой категории людей. Деньги ведь за отопление жильцы сами несут, сами платят и за коммунальные услуги.

А вот тепла в квартирах благоустроенных домов по улицам Нахимова и Чехова как не бывало, так и нет. Хотите убедиться в этом, побывайте в любой квартире в ночное время, в выходные, предпраздничные и праздничные дни: нагревательные батареи в лучшем случае чуть-чуть теплятся, а то и просто холодные. В семьях, где одни взрослые, еще терпят холод в квартирах. А что делать тем, у кого маленькие дети и школьники?

Ежедневно раздаются тревожные телефонные звонки в редакции, в кабинетах тт. Матвеева и Исаенко, изредка у тов. Русецкого. Руководители из лесопромышленного комбината сочувствуют людям, обещают принять меры, а как только положат трубку на рычаг телефонного аппарата — забывают. В кочегарке у тов. Нахимова многие рабочие не знают, какая температура воды должна быть на выходе, а те, что знают, не выдерживают ее. И это понятно. Их работу никто не контролирует, не требует честного отношения к порученному делу. Вот и творят кочегары, что хотят. А за будут держать в холде людей?

Может быть стоит взяться за это дело районному комитету народного контроля, да спросить ответа с тт. Русецкого, Матвеева и Исаенко: до каких же пор они зарплатой аккуратно два раза

Терентий ПЕРЦЕВ.

6 НОЯБРЯ—30 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КИЕВА ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Киев сегодня. Крещатик.
Фото Ю. МОСЕНЖНИКА.

(Фотохроника ТАСС)

Строится Армянская АЭС

Строители Армянской атомной электростанции, которая создается в Арагатской долине, приступили к работам на главном корпусе. К концу года необходимо открыть широкий фронт для монтажа турбинного и реакторного оборудования. Рядом с главным корпусом верхолазы возводят 150-метровую вентиляционную трубу. Уже обозначились контуры самого красивого сооружения АЭС — ажурной башни градирни.

Сейчас здесь сооружаются десятки объектов. На промышленной площадке поднялись каркасы вспомогательного и

санитарного корпусов, здания фильтровального зала. В пусконаладочный период вступил бетонный завод. Пуск этого предприятия значительно ускорит темпы строительства. Завершаются работы на водоприемных сооружениях и центральной насосной станции. Родниковая вода по двум ниткам трубопроводов пойдет в городок энергетиков.

Неподалеку от этих мест армянские археологи не так давно раскопали древнее поселение Мецамор. Большой интерес вызвали найденные здесь орудия труда, плавильные про-

изводства, свидетельствующие о незаурядном мастерстве наших предков. Название Мецамор ныне присвоили городку энергостроители. Он поднимается параллельно с электростанцией, рядом с современной автомагистралью, проложенной из Еревана. Первые жилые здания уже приняли новоселов — строителей и монтажников станции, распахнули двери школы и детский сад. К концу года будут сданы еще три многоэтажных жилых дома, бытовые корпуса, рабочее общежитие.

Г. БЕНГЛЯН,
корр. ТАСС
г. Ереван

Ее милые, милые ребячишки

«Учусь я хорошо. Работаю старательно. Скоро вернусь домой. Самочувствие мое отличное, здоровье крепкое, чего и вам желаю. Целую крепко! Татьяна».

Нет, это письмо ни матери, ни ближайшей родственнице. Хотя у Тани и есть родители, она их не любит: тепло плюют. Потому девочка и споткнулась в жизни. Потому очутилась в специальном профессионально-техническом училище. Письмо—оттуда..

К счастью, ей здорово повезло. На самом скользком повороте судьбы ее вошла эта женщина. И решительно оградила от дальнейших превратностей. Так может поступить только самый близкий человек с самым дорогим ему человеком. Не зря этой женщине и адресованы такие взволнованные слова.

Кстати, письмо не

единственное. Их много. Она внимательно читает каждое и складывает в отдельную папку с обязательной пометкой: «Ответ послан такого-то числа». Нет ни единого письма, которое не коснулось бы ее сердца.

Мы рассказываем о старшем инспекторе детской комнаты отдела внутренних дел Яйского райисполкома Елене Ивановне Горбач. Впрочем, слова есть слова. Любой рассказ можно, как говорится, преукрасить. И потому беспристрастными спутниками нашего повествования пусть будут сами факты.

Володя рос взбалмошным мальчишкой. Односельчане не знали от него покоя. Школа тоже. Его увещевали, убеждали. Бесполезно. И когда все средства были использованы, остались на последнем: путевка в специальное профессиональ-

но-техническое училище.

Однако, пробыв там с неделями, парнишка сбежал и, как ни в чем не было, объявился в родном Мальцеве. Тут, конечно, его не ждали и быстренько препроводили обратно. По пути он снова сбежал. В Мальцеве схватились за голову. Звонят в детскую комнату:

—Что делать с сорванцом?

Елена Ивановна с ответом не торопилась. Она почувствовала, что настаивать на СПТУ более нельзя — не тот вариант, так можно «сломать» мальчишку. Подумав, посоветовала:

—Оставьте его в покое.

Так и поступили. И, к удивлению многих, Володя вдруг присмирился. Видать, «путешествия» надоели ему, заставили серьезно задуматься. Он попросил какую-нибудь работу. Пас коров. А в свободное время ковырялся в поломанных радиоприемниках, телевизорах.

Затем, в один прекрасный день, добровольно предстал у стола Елены Ивановны. Та удивилась, но виду не подала.

—Хочу учиться в школе механизации.

Сильно обрадовалась Горбач. Точно гора с плеч! Образумился! Значит, сна была права, поощдив мальчишку.

—Правильно, Володя! —сказала она.—Помогу, мой милый.

И в ее журнале появилась еще одна оптимистическая запись. Сколько накопилось их, таких записей за десять лет работы в детской комнате!

Вспоминается Лена из Улановки. Совершил кражу в местном магазине. Уличили. Рассерженные жители, в том числе и мать, горяча потребовали сурогового

наказания. Елена Ивановна выехала на место происшествия.

—Что же ты натворил, мой милый? —спросила у потупившегося пацана.

—Мне стыдно, —проговорил он.—Уберите меня отсюда.

По предложению Горбач, мальчика направили в специальное профессионально-техническое училище. Он прошел там год. Получил специальность токаря. Вернулся в Улановку. Работал в гараже. Хорошо работал! Потом ушел служить в армию.

И вот недавно пришло письмо из воинской части. Командование сообщает, что Леонид является отличником боевой и политической подготовки, служит примером для других. Командование благодарит матеря за образцовое воспитание сына. (В части, очевидно, ничего не знают о СПТУ).

Прочитав письмо, Елена Ивановна улыбнулась и подумала: «Очень хорошо, мой милый!». В тот момент она, казалось, забыла, сколько мучений и тревог доставил ей Леня в неприятные для него дни. Она видела одно: человек — на правильном пути. А чья в том заслуга — неважно.

Всегда помочь оступившемуся человеку, не дать далеко зайти, предупредить — вот что главным для себя считает старший лейтенант милиции Елена Ивановна Горбач. Сегодня она выступает перед учениками одной школы, завтра — на родительском собрании в другой. Сегодня ее можно видеть в Пономаревке, а через несколько дней — в Ишине. Всюду несет она доброе слово. Смысла ее поездок один: борьба за подрастающего, еще неокрепшего человека.

И люди тянутся к ней.

Даже те, которые уже

по возрасту вышли из-

под ее опеки. Приходят и просят, к примеру:

—Помогите устроиться на работу.

Елена Ивановна улыбается:

—Но, милые мои, теперь вы уже не наши.

И в ответ один бойкий паренек как-то сказал:

—Зато вы — всегда на-ша.

Горбач только руками развел.

Помогает, конечно, всем.

Недавно в Емельяновке к ней обратилась даже старушка. С просьбой пристроить ее в дом инвалидов. И хотя обязанности инспектора детской комнаты несколько иные, Елена Ивановна не отказалась престарелой женщине. Обещала зайти в райсовбес, узнать подробности и сообщить.

Старший лейтенант милиции коммунистка Горбач не остается равнодушной ни к одной просьбе, какого бы содержания та ни была, от кого бы ни исходила. Она просто не может пройти мимо человека, нуждающегося в чем-то, будь то четырнадцатилетний сорвиголова или беспомощный старец.

Нынешние ее «милые ребячишки» со временем станут взрослыми, войдут в самостоятельную жизнь. А жизнь полна неожиданностей. И кто знает, с кем-нибудь из них может снова сгуститься беда. А ее, Горбач, рядом не окажется. Рядом будут другие. Без сомнения, любой подставит плечо. Иначе Елена Ивановна не мыслит. Ей было очень больно, если бы другие не помогли, как помогает всем она сейчас. Вопрос другой — в какой степени скажется эта поддержка. Но это уже от нее не зависит. Ведь далеко не каждый заслуживает поцелуев.

А. КОРОТКОВ.
На снимке: Е. И. ГОРБАЧ.

Строки благодарности

Уважаемая редакция! Прощу выразить через газету «Вперед к коммунизму» мою искреннюю благодарность врачу кожного кабинета тов. Павлову. Благодаря ее старательному, чуткому отношению ко мне, к своей работе, моя болезнь отступила (болели ноги). Сейчас я чувствую себя хорошо. Ш. АМИРОВ, р. п. Яя, ул. Ясская, 11-2.

* * *

Сердечно благодарим продавца магазина № 25 Любовь Ивановну Павлову за то, что она оказала первую помощь нашей дочери, которая была сбита грузовой машиной в с. Арышево. Сейчас девочка чувствует себя хорошо. Большое Вам родительское спасибо, дорогая Любовь Ивановна. **ЗЕЛЕНКИНЫ**, родители.

г. Анжеро-Судженск

* * *

Мне спасла жизнь Светлана Дроздова, рабочая лесопромышленного комбината. Это она при пожаре, когда я и еще несколько пожилых женщин, оттесненные огнем к реке, считали себя погибшими, сквозь огонь и грязь добравшись до нас и по одной, почти на себе, доставила в безопасное место. Затем, не считаясь с усталостью, продолжала также оказывать помощь всем тем, кто в ней нуждался. Сколько сил, энергии, человеческого юмора в этой простой, крупной женщине!

Большое спасибо Вам, Светлана. **Л. КОТОВА**, проживавшая по ул. Восточная, 12-13.

* * *

У нас, в Вознесенке, живет и работает акушеркой Екатерина Григорьевна Матюшинская. Она коммунист. Более 30 лет посвятила этой благородной, нужной и трудной работе. Ее всегда видишь только в труде. Если что-то не так, люди идут к ней, к Екатерине Григорьевне. И смотришь, спешит она в магазин, или торопится в ясли. Там ее ждут, там нужна ее помощь. А сколько у нее внучат и приводят! Дети только заметят ее, и уже несетесь в несколько голосов:

—Здравствуйте, баба Катя! И она непременно останавливается возле них, поговорит, а то угостит конфетами. Словом, доброй души человек. наша Екатерина Григорьевна. Большое ей спасибо за все хорошее и добре, что она постоянно делает для нас.

Е. ХОЛКИНА, с. Вознесенка.

* * *

Выражают искреннюю благодарность В. Галанулиной, Е. Реутовой, А. Синкиной, З. и Н. Хреновым, О. Седезиеву, Ф. Долгих, семье Промза оказавшие нам помощь и поддержки при стихийном бедствии — пожаре. **М. ОСТРОВЕРХОВА**.

р. п. Яя.



Долг каждого

ли свои права: требовать от поселкового Совета, но забывают о своих обязанностях. Забывают, что красивым благоустроенным национальным центром может стать тогда, когда все его жители будут не индивидуальными, а активными участниками наведения порядка.

В связи с этим мы попросили председателя поселкового Совета И. Б. Боровского разъяснить обязанности каждого жителя поселка. Вот что он сообщил:

«В соответствии с Указом

Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 года «О правах граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов» Совет Министров СССР на основании Указа своим Постановлением от 26 августа 1948 года № 3211 утвердил права и обязанности граждан. В пункте № 7 указано, что владельцы индивидуальных жилых домов обязаны озеленять и благоустраивать участок, строить тротуары у своего участка, постоянно ухаживать и содержать в надлежащем порядке, как

участок, а также прилегающие к нему тротуары и подъезды в соответствии с правилами, установленными решением местных Советов. Это же относится и к устройству освещения номерных знаков домов. Все это значит, что каждый житель поселка должен активно участвовать в благоустройстве, озеленении, строительстве тротуаров, поддержании в должном порядке кюветов».

УСПЕХОВ ВАМ, РЕБЯТА!

Служба в рядах Советской Армии и Морского Флота — почетный гражданский долг. Каждый весной и осенью уходит на действительную военную службу ребята нашего района. По традиции перед дальней дорогой призываются в районный Дом культуры, где проходят торжественные проводы в ряды Советской Армии.

27 октября в Доме культуры собрались парни, которым предстоит два нелегких года солдатской жизни, их родители, друзья. С напутственной речью выступил работник военкомата, капитан Голошубов. Он рассказал о ходе подготовки к призыву в ряды Армии и Флота, призвал ребят к добросовестной и честной службе. Представители лесопромышленного комбината, трак-

торемонтного завода, Яйского

сояхоза пожелали ребятам успешной службы, вручили им памятные подарки.

Второй секретарь РК ВЛКСМ О. Задыбин вручил Почетные грамоты райкома комсомола передовикам производства, уходящим в ряды Советской Армии.

От родителей выступил капитан запаса А. Зубов. Он пожелал ребятам успешной службы, чтобы после окончания ее они вернулись в родной район.

Призывник М. Мерщиев от имени всех ребят, уходящих на

действительную службу, заверил собравшихся в том, что парни не спасают перед трудностями.

Будут надежными защитниками завоеваний Великого Октября.

Успешной службы вам, ребята!

М. МИХАИЛОВ.



ЗАКРЫТИЕ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

31 октября в Москве завершил работу Всемирный конгресс миролюбивых сил. В истории человечества есть события, память о которых долгие годы живет в сердцах людей. Таким событием стала эта Международная ассамблея, которая масштабно и убедительно показала могущество сил мира, сил демократии, свободы и независимости.

Никто и ничто не сможет повернуть вспять необратимое движение современности—движение борцов за мир, за безопасность народов, за социальный прогресс. Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат Международной Ленинской премии «за укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев с исчерпывающей полнотой и убежденностью сказал об этом в своей речи на конгрессе.

Обстоятельный анализ международной обстановки, конструктивность, увереный взгляд в будущее, глубокая обоснованность всех положений речи товарища Л. И. Брежнева придали работе конгресса могучую вдохновляющую силу, более чем в 900 выступлениях его участников прозвучала твердая решимость расширять и углублять движение за мир, множить ряды активных борцов за лучшее будущее человечества.

Никогда еще в истории не собирался столь представительный форум людей доброй воли, как уже сообщалось, зарубежные делегаты представляли около 1100 национальных партий и организаций. Среди делегатов—представители около 70 коммунистических и рабочих партий. Остальные участники конгресса представляли международные организации и различные общественные движения самых разнообразных направлений. Среди делегатов было более 200 депутатов национальных парламентов.

В Кремлевском Дворце съездов утром 31 октября состоялось пленарное заседание конгресса. В президиуме находились тепло встреченные собравшимися члены руководящего комитета конгресса, руководители международных организаций и движений, видные борцы за прогресс и мир.

Начало заседания было посвящено памяти жертв борьбы за африканскую независимость, памяти Амилкара Карабала—Генерального секретаря африканской партии независимости Гвинеи—Бисау и островов Зеленого мыса, Павший от руки убийцы, направленной португальскими неоколониали-

стами, он боролся за освобождение своей Родины, за освобождение Африки.

Затем с докладами выступили председатели комиссий конгресса. Они рассказали об итогах работы комиссий, выработанных ими документах, которые представлены на пленарное заседание.

После завершения докладов комиссий президент конгресса Р. Чандрা высоко оценил проделанную ими работу.

* * *

Вечером в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание конгресса. Его открыл президент конгресса Р. Чандрা.

Председатель руководящего комитета конгресса Шон Макбрайд зачитал подготовленный и одобренный комитетом документ «Обращение Всемирного конгресса миролюбивых сил».

Делегаты конгресса единодушно приняли это обращение.

Руководящий комитет единогласно принял и представил на рассмотрение конгресса заявление об осуществлении резолюций Совета Безопасности ООН от 22 и 23 октября 1973 года.

Делегаты конгресса единодушно одобрили это заявление.

Председатель советского комитета содействия конгрессу М. В. Зиминский зачитывает подготовленное руководящим комитетом коммюнике Всемирного конгресса миролюбивых сил «За международную безопасность и разоружение, за национальную независимость, сотрудничество и мир». Это коммюнике подготовлено на основе представленных комиссиями конгресса докладов.

Делегаты конгресса одобрили это коммюнике.

Вице-председатель руководящего комитета Генеральный секретарь Всемирной федерации ассоциаций содействия ООН Г. Берера зачитывает документ «Последующие мероприятия», представленный руководящим комитетом.

Делегаты конгресса единодушно принимают этот документ.

Затем выступил председатель советского комитета содействия конгрессу М. В. Зиминский.

С заключительным словом выступил президент конгресса Р. Чандрा.

На этом Всемирный конгресс миролюбивых сил закончил работу.

(ТАСС).



МОСКВА. Октябрь. Всемирный конгресс миролюбивых сил.

На снимке: делегаты конгресса из Англии и ФРГ в Москве.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)

НОЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

В ноябрьском кинорепертуаре особое место занимает цветная широкозернистая двухсерийная лента режиссера В. Жалакявицуса «Это сладкое слово—свобода».

Основа сценария картины документальная. В нее легли события, происшедшие в 1967 году в Венесуэле — побег из военной тюрьмы Сан-Карлос троих руководителей Компартии этой страны. И конкретность места, обстановки, характеров персонажей не оставляет сомнений, что действие происходит в Латинской Америке, на «пылающем континенте». Однако авторы картины, стремясь к возможно более широкому обобщению, предупреждают: место жительства — Земля. Не ищите более точного адреса героев этого фильма. Они всюду, где идет борьба за свободу!

Еще один цветной двухсерийный фильм — «Приваловские милионы» создан на Свердловской киностудии по мотивам произведений Д. Мамина-Сибиряка режиссером Я. Лапшиным Роман, вышедший в свет в 1883 году, должен был стать завершающей частью не осуществленной писателем трилогии, где предполагалось подробно очертить преемственное развитие «типов уральских заводчиков». Главная тема в «Приваловских милионах» — шествие капитала «хищного, алчного, не знающего удержуния в чем».

Главная роль — Сергея Привалова — была поручена актеру Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя Леониду Кулагину. Александра Половодова играет Владислав Стрельчиков, актер Ленинградского Большого драматического театра. Под стать Половодову — его жена — Антонина. Образ этой беспринципной женщины создала известная киноактриса Людмила Хитяева. И еще одна популярная актриса нашего кино занята в «Приваловских милионах». Это — Людмила Чурсина.

Зрители снова встретятся на экране также с актерами Л. Соколовой, А. Демьяненко, Л. Шагаловой, Ю. Пузыревым.

Немалую аудиторию приобретет и философская картина «Монолог», поставленная на «Ленфильме» режиссером И. Авербахом по сценарию Е. Габриловича.

Герой «Монолога» Сретенский — ученик с мировым именем — под конец жизни бросает вызов старости, оставляя директорскую работу ради «осуществления невоплощенных юношеских дерзаний, ради научного поиска». Этую роль играет Михаил Глуский, все работы которого в кино характеризуются глубоким проникновением в суть персонажей.

На киностудии «Молдавфильм» поставлен фильм режиссера Я. Бурсиу «Дом для Серафима».

Уволенный в запас солдат Павел остается в небольшом районном городке, где ему и его друзьям — однополчанам предстояла железнодорожная пересадка. Причина этого внезапного решения — пионервожатая местной школы Софийка.

Вскоре парень узнает, что у Софийки есть друг, который служит в армии... И Павел решает уехать из села. Но долго ли? Ведь он успел привязаться к людям колхоза, почувствовал, как тянется к нему Софийка.



Режиссер Г. Данелия экранизировал роман Марка Твена «Приключения Гекльберри Финна». В созданной им на киностудии «Мосфильм» цветной ленте «Совсем пропавший» снялись популярные актеры Е. Леонов, В. Басов, В. Кикабидзе, И. Скобцева. Гена Финна играет Роман Мадянов. Картина эта понравится и взрослым, и детям.

В белорусском фильме «Облака» режиссера Б. Степанова ведется рассказ о том, что только смелый и настойчивый может стать летчиком.

«Счастья вам, девочки!» — так называли азербайджанские кинематографисты свой широкозернистый фильм о бакинском школьнике, который погиб, спасая тонущих детей. Об этом трагическом случае, произшедшем летом 1958 года, писали в газетах, сообщали по радио. В фильме спасение Рустамом девочек — лишь пролог. Это драматическое событие нужно режиссеру для того, чтобы проверить им всю дальнейшую жизнь спасенных девочек, чтобы соотнести ее с сегодняшней жизнью молодого актера Исы, которому поручено сыграть роль Рустама в кино.



Действие фильма режиссера Юрия Егорова «За облаками-небо» происходит в первые послевоенные годы. Его герой — летчики-испытатели и самолетостроители. В центре повествования судьба трех друзей — Алексея, Виктора и Евгения, прошедших войну и теперь вступивших в новый этап жизни.

У них за плечами боевой опыт. Но, попав в условия послевоенной поры, они сталкиваются с трудностями, сложными обстоятельствами стремительного развития советской авиации.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ТЕЛЕФОНАМ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный редактор — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ционной техники. Обостренно проявляются теперь человеческие взаимоотношения, требуются особая чуткость, высокая ответственность не только за свой труд, но и за повседневные человеческие, житейские поступки.

Различными жанрами представлены в ноябре работы зарубежных кинематографистов.

Трагическая любовная история, предстающая в воспоминании молодого врача Владана, бывшего очевидцем тех печальных событий, и инженера Павла, одного из героев этой истории, произошедшей в последние месяцы второй мировой войны, лежит в основе широкозернистой румынской картины «Погибший лес». Ее поставил режиссер А. Блайер, известный нашим зрителям по фильмам «Мост будет взорван», «Утро благородного человека» и др.

Об ответственной, трудной работе пограничников и их верных помощниках — служебных собаках — рассказывает фильм чехословацкого режиссера С. Черного «Черный волк».

О проделках романтически благородного разбойника Кезебира, который обвел вокруг пальца прусского короля с увлечением рассказывают немецкие и чехословацкие кинематографисты в широкозернистой ленте «Ловкость рук, Ваше величество!», где главную роль исполняет знакомый советским зрителям популярный немецкий актер Манфред Круг.

О борьбе молодого врача с косностью и невежеством жителей глухого местечка, где царят жестокие нравы и обычаи, повествует мексиканская лента «Испытание».

Серию кинолент о гайдуках продолжает румынский режиссер Д. Коча. Выходит уже пятая картина — «Приданое княжны Рамы». В ней действуют те же герои, что и в приключениях гайдука Айгела. Ангел, в исполнении Ф. Пьерси, его возлюбленная Аница (М. Барбу), коварный Януль (К. Кобрэску) и другие. В новом фильме гайдуки похищают драгоценности княжны Рамы.

В. КУНАВИН, технорук кинотеатра «Планета»

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

3—4 «Смешная девочка». 2 серии (США) — 5, 8. «Когда сражаются юные» — 3-го — 11; 4-го — 1, 3.

5—6 ноября — «Ватерлоо» (2 серии) — 5, 8; «Лесная симфония» — 11.

НАШ АДРЕС

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 л. л.

Тираж 4100

Заказ 1876